

MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
24–28 iunie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL MEDIULUI</u>	1
<u>MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICATIILOR</u>	2
<u>MINISTERUL SĂNĂȚĂII</u>	2
<u>MINISTERUL EDUCAȚIEI</u>	2
<u>MINISTERUL FINANȚELOR</u>	3

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL MEDIULUI

Proiect de hotărâre a Guvernului privind aprobarea Regulamentului cu privire la gestionarea riscului de inundații în Republica Moldova

Data publicării: 24 iunie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 21 iulie 2013

Regulamentul în cauză prevede gestionarea riscului de inundații în baza de district al bazinului hidrografic, desemnează autoritatea competentă de gestionarea riscului de inundații, stabilește mecanismul de gestionare a riscului de inundații cu indicarea domeniului de aplicare a planurilor de gestionare a riscurilor de inundații, stabilește procedurile și mecanismele de urgență în caz de inundații. Totodată, actul normativ descrie acțiunile care urmează a fi aplicate în scopul transpunerii Directivei 2007/60/CE privind evaluarea și gestionarea riscului de inundații, care se referă la efectuarea evaluării zonelor din cadrul districtului bazinului hidrografic, elaborarea hărților de hazard ale zonelor geografice.

Obiectivele gestionării riscului la inundații urmăresc protecția împotriva inundațiilor a infrastructurii economice și garantarea satisfacerii oportunităților economice ale generațiilor viitoare. Protecția populației și a comunităților umane împotriva inundațiilor prin asigurarea unui nivel acceptabil de protecție a populației și creșterea capacității societății de a se dezvolta în condițiile riscului de inundații.

Prin urmare, Regulamentul cu privire la gestionarea riscului de inundații în Republica Moldova stipulează, că gestionarea riscului de inundații trebuie să fie rezultatul unor activități intersectoriale care cuprind managementul apelor, amenajarea teritoriului și dezvoltarea urbană, protecția mediului, dezvoltarea agricolă și silvică, protecția infrastructurii de transport, protecția construcțiilor și protecția zonelor turistice, fiecărui sector revenindu-i atribuții în realizare unor activități specifice.

MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

Proiect de hotărâre a Guvernului privind punerea în aplicare a buletinului de identitate electronic

Data publicării: 24 iunie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 31 august 2013

Scopul principal al prezentului proiect este de a da posibilitatea cetățenilor de a alege mijloacele de identificare și autentificare în procesul de prestarea a serviciilor electronice, în conformitate cu Legea nr. 264-XV din 15.07.2004 „Cu privire la documentul electronic și semnătura digitală”. Conform actului legislativ respectiv, semnătura digitală este un atribut indispensabil al documentului electronic, obținut în urma transformării criptografice a acestuia cu utilizarea cheii private, destinat să confirme autenticitatea documentului electronic. Printre avantajele implementării buletinului de identitate electronic menționăm:

- crearea condițiilor favorabile de acces la informație și servicii electronice;
- creșterea calității serviciilor, extinderea listei serviciilor electronice accesibile;
- posibilitatea perfectării actelor juridice în format electronic, accesarea informației din sistemele și resursele informaționale automatizate;
- trecerea la un nivel performant de dezvoltare a actelor de identitate;
- diversificarea metodelor de autentificare și identificarea cetățenilor Republicii Moldova.

MINISTERUL SĂNĂȚĂȚII

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la Centrul pentru Analize și Inovații în Sănătate

Data publicării: 25 iunie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 15 iulie 2013

Legea ocrotirii sănătății nr. 411-XIII din 28 martie 1995, Legea cu privire la administrația publică centrală de specialitate, nr. 98 din 04.05.2012, Hotărârea Guvernului, pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Ministerului Sănătății, structurii și efectivului-limită ale aparatului central al acestuia, aprobat prin Hotărârea Guvernului al Republicii Moldova nr.397 din 31.05.2011, stabilește expres competențele Ministerului Sănătății, care rezumă în elaborarea politicilor în domeniul sănătății, iar colectarea datelor și dovezilor trebuie să revină unei autorități competente în domeniile de activitate vizate. Scopul proiectului este de a organiza pe lângă Ministerul Sănătății o instituție capabilă să colecteze și să analizeze informațiile necesare pentru elaborarea proiectelor de decizii strategice în vederea instituirii unui sistem de sănătate orientat spre pacient, în sensul prestării serviciilor medicale sigure, calitative, performante, eficiente, echitabile, la locul și momentul potrivit.

MINISTERUL EDUCAȚIEI

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1009 din 01.09.2006 cu privire la cuantumurile burselor de studii

Data publicării: 26 iunie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 5 iulie 2013

În scopul stimulării și motivării studenților cu performanțe academice din instituțiile de învățământ superior de stat, înmatriculați la studii superioare de licență, ciclul I, Guvernul Republicii Moldova a aprobat Hotărârea nr. 212 din 22.03.2013 „Cu privire la ocuparea de către studenți a locurilor cu finanțare bugetară în învățământul superior de stat” (Publicat: 29.03.2013 în Monitorul Oficial Nr. 64-68 art. Nr: 266). Astfel, în vederea excluderii unor divergențe existente între actele normative existente și recenta Hotărâre de Guvern nominalizată mai sus, a fost elaborat și se propune spre examinare proiectul Hotărârii Guvernului „Cu privire la modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1009 din 01.09.2006”, document care stipulează cuantumurile burselor, altor forme de ajutoare sociale pentru studenții din instituțiile de învățământ superior, elevii din instituțiile de

învățămînt mediu de specialitate, secundar profesional și persoanele care studiază în învățămîntul postuniversitar.

MINISTERUL FINANTELOR

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea Hotărîrii Guvernului nr.128 din 20 februarie 2013

Data publicării: 26 iunie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 10 iulie 2013

În Legea bugetului de stat pe anul 2013 pentru indexarea depunerilor bănești la Banca de Economii sînt aprobate cheltuieli în mărime de 80 mil. lei. În anul 2013, conform Hotărîrii Guvernului nr.128 din 20 februarie 2013 "Privind aprobarea categoriilor de vîrstă ale deponenților Băncii de Economii pentru plata sumei indexate în anul 2013", plata sumelor indexate se efectuează deponenților născuți pînă în anul 1991 inclusiv pentru prima etapă și deponenților născuți pînă în anul 1926 inclusiv pentru etapa a doua. În vederea executării Legii nr.1530-XV din 12 decembrie 2002 și Legii bugetului de stat pe anul 2013, se propune spre examinare proiectul Hotărîrii Guvernului "Cu privire la modificarea Hotărîrii Guvernului nr.128 din 20 februarie 2013".

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.